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Cerebrum, nezisková pacientská organizace pro osoby se získaným poškozením mozku ve spolupráci 
s Heilaheill, islandskou pacientskou organizací pro osoby po CMP, v rámci projektu „Výměna zkušeností 
pacientských organizací se specializací na pacienty s poškozením mozku“ financovaného z Fondů EHP 
a Norska uspořádali dne 17. října 2024 společnou česko-islandskou konferenci s tématem „Island – 
Život neurologických pacientů“.  

V průběhu dopoledne se uskutečnil workshop za účasti českých i islandských odborníků, který se konal 
prezenčně ve vzdělávacím centrum Randls Training na Praze 4, i online prostřednictvím video 
konference Webex. Celkem se ho zúčastnilo 50 osob (11 z nich online). Koordinátorka paní Evelína 
Milfort, DiS. představila smysl a cíl vzájemné spolupráce obou pacientských organizací a následně 
vystoupili kliničtí logopedi z obou zemí. Celý workshop byl simultánně tlumočen z českého do 
anglického a z anglického do českého jazyka. 

Islandská logopedka Thorrun Hana Halldorsdottir M. Sc. představila téma „Fungování pacientských 
organizací na Islandu a jejich financování“ a přítomným též představila tamní pacientskou organizaci 
Heilaheill, která pomáhá osobám po cévních mozkových příhodách. Ve druhé části workshopu měla 
následně Thorrun připravený zajímavý příspěvek o islandské aplikaci SLAG, která dokáže zachránit 
život, když nastane cévní mozková příhoda. Zejména na Islandu, kde je opravdu velmi řídká hustota 
obyvatel a CMP Vás může potkat uprostřed ledovců/sopek, kde nikoho dlouhé hodiny nepotkáte, je 
aplikace opravdu zásadní pro rychlou záchranu, která podle Thorunn dorazí za několik minut.  

Její kolegyně, též logopedka Helga Thors Ph.D. CCC-SLP se poté věnovala tématu „Skupinová 
logopedická terapie neurologických pacientů s afázií na Islandu“.  

České účastnice konference klinická logopedka Mgr. Jana Horynová účastníkům představila výměnný 
pobyt, která česká delegace uskutečnila v září a zkušenosti, které během výměnného pobyt účastníci 
načerpali.   

Soubor přednášek poté uzavřela opět kolegyně z Islandu, Anna Berglind Svansdóttir M.S, jejíž 
příspěvek nesl název „Skupina pro osoby s afázií“, problematika rehabilitace těchto osob a důležitost 
skupinové logopedie speciálně zaměřené na tuto nemoc. 

Během workshopu byly vystaveny fotografie z Islandu Ireny Grimové.  

Diskuse pokračovala i po workshopu v rámci občerstvení. Workshopu se účastnili jak zástupci 
pacientských organizací, tak zástupci státní správy, rehabilitační zaměstnanci, zejména logopedi. 
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Pacientská nezisková organizace sdružující osoby, které utrpěly poškození mozku, jejich rodinné 
příslušníky i pečující. Cerebrum poskytuje informace vedoucí k porozumění problematice poranění 
mozku a provozuje pro pacienty komunitní centrum – bezpečné místo, prostor pro vzájemnou motivaci 
a podporu, kde na „to“ nikdo není sám.  


